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П Р О Т О К О Л   

№2 

Днес, 30 юни 2023 г., в заседателната зала на ОА-Габрово се проведе заседание на Областния 

съвет за тристранно сътрудничество (ОСТС), на което присъстваха: 

1. Кристина Сидорова, Областен управител 

2. Мария Хубанова, Областна администрация Габрово 

3. Георги Георгиев, СРС на КТ „Подкрепа“ (пълномощно) 

4. Росица Йонкова, РС на КНСБ – Габрово  

5. Галина Михнева, ГТПП  

6. Николай Григоров, АИКБ 

7. Цветан Цветанов, ССИ 

 

На заседанието присъстват всички членове на ОСТС. Поканата с предварителния дневен ред, 

заедно с материалите по него, е изпратена по електронна поща. 

Г-жа Сидорова поздрави присъстващите и откри заседанието. 

С 6 гласа „за” бе приет следния ДНЕВЕН РЕД: 

1. Население и демографски процеси в област Габрово през 2022 година. 

Докладва: Отдел „Статистически изследвания“ – Габрово 

2. Наети лица и средна работна заплата в Габровска област за първото тримесечие на 

2023 г. 

Докладва: Отдел „Статистически изследвания“ - Габрово 

 

Г-жа Сидорова: И по двете точки от дневния ред информацията е на НСИ. Поради възникнал 

непредвиден служебен ангажимент г-н Георги Цветков няма възможност да присъства. 

Материалите, с информация за обсъждане на днешното заседание, сте получили предварително. 

 

По т.1 Население и демографски процеси в област Габрово през 2022 година. 

Г-жа Сидорова сподели притеснението си от факта, че населението на областта продължава да 

намалява със сериозен темп. За 1 година намалението е с 1 451 души. Областта е сред първите в 

страната с отрицателен естествен прираст. Демографската картина в областта е много лоша: 

застаряващо население - 30% са лица на 65+; децата до 15 г. са 11,8% от общия брой на 

населението на област Габрово;  средната възраст е 49,1 г. В сравнение с 2021 г. има увеличение 

на броя на родените със 75 деца.   

Председателят на ОСТС даде думата на присъстващите за коментари по представената 

статистическа информация. 

Г-н Георгиев изрази мнение, че трябва да се привличат работници от други райони, за да може 

да се осигури работна ръка за нуждите на местния бизнес. Трябва да се работи и в посока 

завръщане на младите хора в областта. 

Г-жа Михнева: Скоро имах среща с служба „Миграция“. Фирми от Габрово искат да наемат 

лица от трети страни, до момента има 220 заявки. Процедурата по издаване на разрешение е 

продължителна – около 6 месеца и тромава. Инициирали сме, чрез БТПП, събиране на 

предложения и препоръки за промени за подобряване и улесняване на процеса по издаване на 

разрешителни за работа.  
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Г-жа Сидорова: Запозната съм с трудностите в този процес. Има една продължителна размяна 

на централно ниво на документи Служба Миграция – Агенция по заетостта. Съгласна съм, че 

трябва да се направят законодателни промени за облекчаване на процедурата по издаване на 

разрешително. 

 

По т.2 Наети лица и средна работна заплата в Габровска област за първото тримесечие на 

2023 г. 

Г-жа Сидорова: Наетите лица по трудово и служебно правоотношение в област Габрово към 

края на март 2023 г. се увеличават с 0.1% спрямо края на декември 2022 г., като достигат 39.0 

хиляди. Спрямо края на четвъртото тримесечие на 2022 г. най-голямо намаление на наетите лица 

се наблюдава в икономическа дейност „Хотелиерство и ресторантьорство”, а най-голямо 

увеличение е отчетено в „Строителство”. 

Средната брутна месечна работна заплата за януари 2023 г. е 1 515 лв., февруари - 1 492 лв., и за 

март - 1 545 лева. През първото тримесечие на тази година средната месечна работна заплата в 

област Габрово e 1 517 лв. и намалява спрямо четвъртото тримесечие на 2022 г. с 1.4%. 

Икономическите дейности с най-високо средномесечно трудово възнаграждение на наетите лица 

по трудово и служебно правоотношение през първото на 2023 г. са: „Създаване и 

разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения“ – 2 823 лева; 

„Професионални дейности и научни изследвания“ - 1 798 лева; „Производство и разпределение 

на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива“ - 1 780 лева. Най-нископлатени са 

били наетите лица в икономическите дейности: „Хотелиерство и ресторантьорство“ - 748 лева; 

„Административни и спомагателни дейности“ – 875 лева; „Други дейности“ - 903 лева.  

В сравнение с останалите области, по показателя средна брутна месечна работна заплата област 

Габрово се нарежа на осмо място в страната.  

Г-жа Сидорова прикани членовете на ОСТС да изкажат мнение по предоставената информация. 

Г-жа Михнева: Като тенденция ми прави впечатление изпреварващото нарастване на заплатите 

в обществения сектор спрямо тези в частния сектор. Преработващата промишленост е водеща за 

областта. Голям брой фирми са с 20-30 човека персонал, на пенсионна възраст и пенсионери са 

работещите там, нямат потенциал за развойна дейност, адаптивност и дигитализация на 

производството. Очаквам в близките години такъв тип фирми постепенно да „изчезнат“. По-

големите фирми имат капацитет, внедряват роботи/автоматизация в производствата си, работят 

по проекти за енергийна ефективност, технологично обновление, модернизация и др. Напр. ИЗ 

Кентавър – Дряново използват автоматизирани роботи в производството си. 

Други коментари и мнения не бяха направени и поради изчерпване на дневния ред 

Председателят на ОСТС закри заседанието. 

 

 

(п) 

КРИСТИНА СИДОРОВА 

Областен управител на Област Габрово и 

Председател на Областен съвет за тристранно сътрудничество 

 

Изготвил протокола:  

Мария Хубанова, главен експерт в дирекция АКРРДС, Секретар на ОСТС 


